

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Pörös hét.

Azt szokták mondani: a szerencsétlenség nem jár magában. De úgy látszik, a vonzás törvénye más téren is megnyilvánul. Némely embert a szerencséje, mást a balsorsa üldözi. És rendszerint torlódás mutatkozik az eseményekben is. Csöstül hull az áldás és a kellemetlenség sem jár egyedül.

A változatosság kedvéért most az igazságszolgáltatás foglalkoztatja a nyilvánosságot. Csomóra gyűltek a pörök a múlt héten, egyik érdekesebb és szenzációsabb a másiknál. Szerdán kezdődött a dánosi cigányok végtárgyalása; továbbá: ugyanakkor kezdtek tárgyalni a bajai bank milliós nyeméreményének az ügyét; és most folyt le Tisza Istvánnak Weltner szocialista vezér ellen indított sajtópöre. — Legközelebb pedig megkezdik a Polónyi-Lengyel-pör esküdszéki tárgyalását.

Ha valamikor, ezekben a napokban el lehet mondani Arany Jánossal: ha pör, hát legyen pör. Van itt most pör elég. A jövő Pitaval mestere meg tölthet velük egynéhány érdekfeszítő kötetet.

Érdekesség dolgában azonban a rablógyilkos cigányok pörével egyik sem vetekedhetik. A nagyközönséget is ez a szörnyű dánosi eset izgatja a legélénkebben. A cigányok vad kegyetlenséggel követték el a mézárást, azután elszéledtek a szélrőzsa minden irányában. Összefogdosni őket és rájuk bizonyítani a sötét bünt: olyan munka, amely a világ legelső detektívjeinek is dicsőségére válnék.

A kóbor cigány, aki a bujkálás hoz szokott, olyan körmönfontan védekezik, hogy ugyancsak kipróbálja bírának éleslátását. A vadászember tudja, hogy az erdők vadja, főképen a róka, hányféle cselt eszel ki s milyen kifogyhatatlan a ravaszkodásban, amikor közei érzi a veszedelmet és menekülést keres.

A kóbor cigány ilyen dúvadja az országunknak, de fölruházta nemcsak állati ösztönnel, hanem emberi észszel és furfanggal is, amit portyázásai közben ragadozásra, veszedelemben pedig védekezésre páratlan kitanultsággal alkalmaz. És vérengző vad; kegyetlen mint a hiéna. Amit a szépséges fiatal korcsmárosleánynyal műveltek, oly hártalan gonoszság, hogy megcsufolja bennük az emberi nemet, a melynek külső képét viselik.

Most ott állanak a bíróság előtt, sunyi módon meghuzódva, jámborul, mint a megtestesült ártatlanság. De minden feleletükből látszik, hogy ki-

járták a ravaszság minden iskoláját. És a szemük rejtett villanásából láthatni a gonosz bestiát, amely bennük lakozik.

Egymásra is alig akarnak ismerni. Anya a gyermekét, gyermek az anyját, asszony az urát megtagadja. Dánosról meg nem akarnak tudni semmit. Sohasem jártak ott, azt sem tudják, hol van. Holmi apró csirke- és malaclopást készséggel megvállanak, de Dánosnak még a híret sem hallották soha.

Kemény föladat ez a bíróságra nézve s érdekes tanulmány az emberi lélek rejtelseinek kutatói számára. A nomád cigány állandó veszedelmét jelenti az ország közbiztosságának. A ravaszság benne adomaszerű és mulatságos, de a vadsága félelmetes. És nem lehet velük birni. Eddig legalább még nem találkozott alkalmas mód, a melylyel sikeresen megfékezni és civilizálni lehetne őket.

Ipariskolai tanítók megyei gyűlése.

Kecskemét iparoktatásának nagy jelentőségű napja zajlott le vasárnap. Egy izben már megemlékeztünk, hogy az Iparostanonciskola Tanítók Országos Egyesülete felhívta Kecskemét város iparostanonciskolájának az igazgatóját, hogy alakítsa meg a tanfelügyelői kirendeltségünkhöz tartozó iparostanonciskolákkal együtt a pestvármegyei kört. Vasárnap a reggeli órákban érkeztek meg a környékbeli iparostanonciskolák igazgatói, tanárai és tanítói, kiket egy négytagú fogadóbizottság kalauzolt az iparostanonciskola épületébe, ahol a vidéki vendégek tüzetesen megtekintették az iskola egész felszerelését, rajzait, majd a gyűlésterembe vonultak, ahol Pataky Imre igazgató nyitotta meg az alakuló gyűlést.

Megnyitó beszédében szépen körvonalazta az összejevetel célját, a körre várakozó nagy és sokoldalú feladatokat, majd felhívta a gyűlést, hogy alakítsa meg tisztikarát. A kör elnökévé Pataky Imre igazgató választott, alelnök lett Tóth Imre igazgató (Halas), míg jegyzőül H. Sztankay Lajos rajztanárt választotta a kör, aki ezután mint előadó részletesen ismertette az új ipartörvény javaslatnak az iparoktatást érintő azon szakaszait, melyek módosítása, avagy törlése kívánatos lenne. Két órai beható vita után a kör határozatait 14 pontba foglalta össze, melyet az országos egyesület útján terjesztenek a miniszterium elé. Délben az Iparos Otthon éttermében bankett volt a vidéki vendégek tiszteletére, melyet Kecskemét városa rendezett s a banketten Györffy Balázs ipariskolai bizottsági elnök és Pataky Imre igazgató üdvözölték a vidékieket s rajtok kívül még többen mondtak beszédet, úgy helybeliek, mint a vidékiek közül.

Talán mondanunk sem kell, hogy Kecskemét iparoktatása, melynek így Pestvármegye déli részében vezető szerep jutott, mily magas nivón áll, amit nemcsak a vidéki iparostanonciskolák, de a

felső fórumok is elismernek s az érdem Pataky Imre igazgatót illeti, aki tengernyi akadályt háritott el, mely az iskolát működésében és haladásában akadályozta volt és Kecskemét városának hírnevét az iparoktatás terén nemcsak a vármegyében és a fővárosban, de az ország nagyrészében megalapította. Kivette oroszlánrészét a munkából Györffy Balázs ipariskolai bizottsági elnök is, aki nemcsak az iparoktatásnak egyik lelkes istápolója, de általában az összes iparügyek igaz barátja.

A megyei gyűlésen a következők vettek részt: Grézly János kir. tanfelügyelő, Györffy Balázs iparisk. bizottsági elnök, továbbá Szente József igazgató, Tarjány József, Keserű Imre, Bellonyi Rezső, Trünger Károly, Seres Kálmán és Dobák István (Félegyháza); Tóth Imre igazgató, Paczolay Győző (Halas); Párdely István igazgató, Bereszy Béla (Ujkécske); Szilágyi Frigyes (Kiskőrös); Pataky Imre igazgató, Bitzó János, H. Sztankay Lajos, Révay László, Biró Adám, Mezei Mihály, Horváth János, Salamon Elek, Kerekes Gábor, Szűcs László, Tormássy Sándor és Soós Ferenc (Kecskemét).

A londoni magyar kiállítás.

Rendkívül érdekes és jelentőséges eseménye lesz a magyarságnak májusban Londonban. Május 9 ikén nyílik meg Londonban, az Earls Court pazar fényességű helyiségeiben a magyar kiállítás, melyre két éve készül már Magyarország gazdasági és kulturális világa.

Ennek a kiállításnak fontosságát és szinte megmérhetetlenül nagy jelentőségét ezen a helyen nem méltathatjuk eléggé. Csak azokra az óriási eredményekre kell hivatkoznunk, a melyeket az 1906 iki osztrák londoni kiállítás nyomán az osztrák közgazdasági élet angol piacokon elért és azokra a sikerekre, amelyeket tavaly, az ugyancsak az Earls Courtban rendezett balkáni kiállítás aratott.

Azok a nagy eredmények, a melyek a balkáni népek, de kivált az osztrákok és angolok közötti forgalmat megsokszorozták, érdekesebben szólnak minden méltatásnál, mert minden jelzőnél, hatásos hasonlatnál többet mondanak azok a hatalmas számoszlopok, amelyeket az osztrák és balkáni statisztika e kiállítások nyomán felmutat

Magyarország történelmi hivatásában meg van az a nagyság; a jólét és gazdaság pedig megszerezhető a kerületi imperialis politika mellözésével is. Csak ezt a földet, melyet Magyarországnak hívnak ezt tegyük valójában magunkévá. Faji imperialiszmusunkat emeljük magasra, s ki nem merítve erőnket a közjogi harcokban állami érvényesülésünknek egy valójában szabad levegőjű terére, a közgazdasági térre léptünk.

Célunk a magyar gazdasági élet regenerációja, ennek pedig biztos eszköze a világpiac erőnkhez mért megszerzése, meghódítása legyen.

A németek császára akkor, amikor egyrészt németesítő politikát művel Elzász Lotharingiában és Posenben, másrészt maga áll élére Németország gazdasági életének, ipari és kereskedelmi erőfejlesztésének! Megy, keres, kutat a német

erőnek duzzasztására, a berlini piac emelésére, gyarmatokat szerez a nemzet követi őt; a nemzet első vezérét!

Magyarországon nincs ilyen vezér, itt vezérek vannak, akiket a napi politika változó kereke a felszínre hoz, hogy aztán alámerüljenek ismét, amint a kerék forog föl és alá! Ebben a szerencsétlen politikai országban nincs tekintély, amely egy állandó vezéressillag gyanánt tüdőkölné minden idők fölött, — vezérpolitikusaikat megőrli a politika, más meg, mint politikus, nem számíthat vezéropozícióra! Egy kis körforgást végez a mi nemzeti életünk, az östermelés táplálja jól, vagy rosszabbul „egy májusi eső” szerint közjogi harcát mozgatják mindig egy és ugyanazon irányban s ezalatt a világnépeinek nagy nemzetgazdasági erupcióitól maradnak tőlünk s mi csak magunknak s ami még nagyobb baj: önmagunkban élünk.

Legnagyobb munkásszervünk a parlament, az köt le nálunk minden közfigyelmet — minden erőt s bizony az jött eltöltött idő és az eredmény sokszor aligha állnak egyenes arányban, pedig a nemzeti erő e mellett tagadhatatlanul működött, csak hogy nem produktív irányban.

Angliában is nagy fontossága van a parlamentnek, de Angliát mégis mi tette nagyvá, nem a parlament, hanem a munka! Mikor Julius Cézár légiói kiköttek Británia partjain s a római sas diadalmasan vonult be a szigetország szívébe: ki sejtette volna, hogy jön még olyan idő, mikor ez a leigázott provincia hatalomban nagyobbra fog növekedni, mint a világhódító Róma, rövid pere az idők végtelenében az a kétezred év, ami azóta lefolyt s ime csak álcakép gyanánt dereng már a római sas dicsősége, de egész földrészeket tart hatalmas talpával leszögezve a brit oroszlan.

S mindezt a munka tette.

Mialatt Európa népei egymást öldösték véres csatákban, Angliában dolgoztak. A háboruszkodó kontinens vásárolt a békés Anglia pedig eladott; a pénz özönlött Angliába s a nemzet óriási tőkét halmozott össze.

Innen van, hogy a munka megbecsülésében Anglia a világ első nemzete. A munka szentség Angliában s a dolgozót méltányolják, bármily foglalkozást üzzen. Az kézenfekvő, iminő előnyökkel jár Magyarországra nézve, ha Londonban bemutatja gazdasági és ipari termékeit, nemzeti kincseink tárházát.

Ha csak egyet is el tudunk helyezni London piacán gazdasági terményeink közül, — pedig hosszas tanulmány és az angol nagykövetséggel és London legelső bor exportörjeivel folytatott tárgyalásai alapján bizton számíthatunk a magyar borok bevezetésére — már akkor is megérdemli a fáradságot és költséget. De a boron kívül számos olyan cikkeinkkel érhetünk el üzleti eredményeket Angliában, amelyeknek termelését nálunk fokozni lehet s Angliában keresett cikkek mindig. A táplálkozási áruk, tojás, vaj, szárnyas és stb. továbbá a magyar dohány és gyártmányai!

Ha figyelembe vesszük erre Anglia világpiacát, óriási termelését, hatalmas kereskedelmét, páratlan gyáriparát, rendkívüli fogyasztóképességét, az angol kereskedő kiváltságos helyzetét, az angol bankot, London kikötőit, dokkjait, akkor reá kell mutatnunk arra, hogy igen előnyösen lehetne ott értékesíteni különösen ásványvizeinket, gabonáinkat stb. Kereskedelmi összeköttetéseink révén felköthetnek az angol tőke elhelyezkedési vágyát bányáink, fürdőink és iparvállalatainkba minél nagyobb mennyiségben való befektetések iránt. Közelebb hozhatnók az angol turistákat fővárosunkhoz és Tatránkhoz.

Ne feledjünk meg el valamit az angol társadalmi életet és azt a nagy erkölcsi tanuságot, mellyel Anglia a nemzeteknek szolgál.

Ez a tanulság az, hogy nem az intézményekben rejlik az erő, hanem a polgárokból, kik az intézményeket kezelik. S az angol polgár testben, lélekben példát mutathat a világ bármely nemzetének, mert ő tette nagyvá Angliát.

Nagybritanniának 400 millió alattvalója van: birtoka 10 szer akkora, mint világ többi népének gyarmatai együtt véve s az angol nemzet évi jövedelme lelkiismeretes becslés szerint nem kevesebb, mint 1500 millió font, vagyis 36 milliárd korona.

Még más haszna is lesz a londoni magyar kiállításnak, az itt említett tanúságon kívül. A magyar kormány gondolkodott arról, hogy a kiállítás megismerhesse az angol nép és az egész művelt világ hazánk kulturájának előhaladottságát, magas színvonalát, mert sajnos, e téren még mindig meglehetősen ferde és elfogult nézetek uralkodnak nálunk, arról is történt gondoskodás, hogy a művelt világ a hazai nemzetiségi kérdéssel is a maga valóságában megismerkedhessék és ténybeli adatok cáfolják meg a nemzeti ségi izgatók celzatos, rosszakaratu hazudozását.

NAPI HIREK.

Kecskemét, április 27.

— **Bucusu.** Ma reggel indultak Kecskemétről Szent Keresztre a búcusok igen nagy számban. A bucsujárók csak napok mulva térnek vissza Kecskemétre.

— **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága f. 1908. évi április hó 30-ik napján (csütörtökön) d. e. 9 órakor és folytatólag a városháza közgyűlési termében közgyűlést tart. A tárgysorozatból kiemeljük a következő pontokat. Dr. Csabay Géznak tisztí főorvossá történt kinevezéséről szóló főispáni leiratot a városi tanács beterjeszti. — A pusztaszentlőrinci birtok megvételének befejezése és a főhaszonbérlet megváltása tárgyában tanácseli jelentés. — A pusztaszentlőrinci birtok kezelési és igazgatási teendőinek vezetése és vadászati jog gyakorlása tárgyában bizottsági és tanácseli jelentés. — A régi izraelita temető terület kisajátítása tárgyában tanácseli javaslat. — **Választások:** Az orsz. képviselőválasztási központi választmányban Györfly Balázs lemondása folytán megüresedett helynek választás utján leendő betöltése iránt jelentés. — A II. osztályú fogalmazói állásra pályázók: Sikari Kovács József napidíjas írnok, Fűredi Lajos tb. fogalmazó, Biró Benő napidíjas írnok, Tormássy Dozsó napidíjas írnok. — A pusztalipári szülész női állásra pályázók: Kovács (Mihályi) Erzsébet helybeli szülész, Major Sándorné Kozma Rozália, Pudics Antalné helybeli szülész.

— **Igazgatói értekezlet.** Spitzkó Lajos tankerületi főigazgató elnöklete alatt a mai napon a budapestvidéki tankerületbe tartozó husz középiskola igazgatója gyülekezett össze a városháza bizottsági termében, hogy a középiskolai oktatást érdeklő ügyek fölött tanácskozzanak. Spitzkó Lajos tankerületi főigazgató az igazgatói értekezlet miként való értékesítéséről értekezett. Ries Ferenc ceglédi főgimn. igazgató pedig a tanuló ifjuságnak a nyilvános mulatságokon való részvételéről tartott előadást. Az értekezlet tárgyai fölött élénk eszmecsere indult meg; a tanácskozást holnap folytatni fogják.

— **Májusi menetrend.** A máv. igazgatósága szétküldötte az idei május 1-én életbe lépő nyári menetrendjét. Kecskemétre érdeklő változások alig vannak. Az új menetrend szerint a Budapestről eddig délután 2 óra 25 perckor induló gyorsvonat most 3 óra 40 perckor indul és Kecskemétre érkezik 4 óra 38 perckor. Az éjjeli gyors 10 óra 15 kor indul, ide érkezik 12 óra 10-kor. Budapest felé a keleti express 11 óra 7 perckor indul. A reggeli

gyorsvonat Budapest felé 7 óra 26 perckor, a déli gyors 11 óra 29 perckor, a délutáni gyors az eddigénél korábban, vagyis 4 óra 40 perckor indul Kecskemétről Budapestre. A délutáni szemelyvonat 3 óra 53 perckor indul. A vicinális vonalakon nagyon csekély az eltérés, néhány perc csupán. Nyírből a délutáni vonat egynegyed órával korábban indul, vagyis 4 óra 34 perckor. Pest felé Kecskemétről indul d. u. 4 óra 45 perckor. Az ugi vonalon az esti vonatonál van változás, amennyiben Ugról 12 perccel későbbben, vagyis 6 óra 39 perckor lesz az indulás. Egyébként a változott vasuti menetrendet legközelebb közölni fogjuk teljes egészében.

— **Szabósztrájk.** A kecskeméti szabómunkások három hétig tartó küzdelme közeleg a munkaadókkal való megegyezés felé, a munkások győzelmével. Szombaton este a munkások a sztrájk tanyán a budapesti szakegyesület titkáranak vezetésével és a munkaadók egy részének jelenlétében kiegyezési tárgyalást folytattak, amelyen a megjelent munkaadók és munkások oly egyezségré léptek, hogy az eddigi munkabért 20 százalékkal felemlték. Ezt az egyezséget azonban nem az összes munkaadók fogadták el és így ma csak azon iparosoknál kezdődött meg a munka, akik ezt a husz százalékos bér emelést elfogadták.

— **Választmányi ülés.** A felsőkerületi függetlenségi kör választmányja tegnap délutáni ülésén a pártközi helyiség és a taggyűjtés kérdésével foglalkozott. A kör 50 koronás részvényeket fog kibocsájtani s azonkívül társadalmi uton való gyűjtéssel igyekszik tőkét gyűjteni a házvétel céljaira. A kerületi elnökök pedig a taggyűjtés munkájával bizattak meg.

— **Orvosi rendelés.** Dr. Udvardy László, a Magyar kir. Állami Gyermekmenhely másodorvosa, orvosi rendelését megkezdette. Rendel d. e. 7—8-ig, délután 2—4 óráig. Telefonszám 34.

— **A Katona-kör szombati hangversenyére** jegyek a mai naptól kaphatók Mintsek Géza ur drogériájában

— **Az egészségügyi bizottság** ma délután a városház tanácstermében ülést tartott, amelyen több fontos közegészségügyi dologról folyt a tanácskozás.

— **Hivatalos óra változás.** A félegyházi városházánál május hó elsejétől megváltoznak a hivatalos órák, a mennyiben a nyári hónapokban a hivatalos órák reggel 7 órakor kezdődnek és d. u. 1 órakor végződnek, délután pedig szünet. Ezt Kecskeméten is megtehetnék, mert bebizonyított dolog, hogy az egyfolytában való hivatalos óra ugy a közönség, mint a tisztviselőkre nézve sokkal előnyösebb.

— **Szerződötetés.** Beleznay Margitot, a kecskeméti színház volt tagját május hó 1-től kezdve Polgár Béla a munkácsi színház igazgatója első soubrette énekesnőnek szerződötette.

— **Mariházy új társulata.** Mariházy Miklós, a kecskeméti színház igazgatója szerződötette újabb társulatához Kovács Lili soubrette énekesnőt Kolozsvárról, Kovács Fáni anyaszínésznőt, Vitéz Róbert siheder komikust és Borsódi József sugót Debrecenből.

— **Befejezett sorozás.** A kecskeméti hadkiegészítő parancsnokság kerületéhez tartozó összes városok és falvakban befejezték az idei fősorozást. A két sorozó katonai bizottság most készíti a sorozás eredményéről szóló kimutatást jelentés tétel végett.

— **Póttartalékosok.** A 38. ezred Kecskeméten állomásozó zászlóaljához ma reggel több száz póttartalékos vonult be 13 napi fegyvergyakorlatra.

— **A Kecskeméti Közgazdasági Bank** rendkívüli előnyös nyeresémet csoportok hirdetésére felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

— **Halálozás.** Héjjas Pál birtokos, törvényhatósági bizottsági tag vasárnap délután meghalt. Temetése kedden délután lesz.

— **Hamispénz készítő banda.** Iványi Vince és felesége Rády Mária félegyházi lakosok panaszt tettek a rendőrségen, hogy tőlük elloptak 200 koronát. A kutatás azonban kiderítette, hogy itt nem lojáról van szó, hanem egy hamis pénzzel manipuláló bandáról. Ugyanis Tóth János félegyházi, Simon János, Mészáros Ambros kisteleki, Blaskovits Albert csongrádi lakosok Iványitól kiesáltak 2000 koronát, hogy majd azért hamis pénzt adnak. Mire a rendőrség a csalókat elfogta, már akkor a pénz nagyobb részét elkobították, de a rendőrség talált náluk mindenféle anyagot, eszközt, mintát, melyek koronások öntésére valók voltak. A csalóbandát a rendőrség átkísértette a kecskeméti ügyészséghez, ahonnan őket Budapestre szállítják, mert csak ott tárgyalhatják ügyüket.

— **Öngyilkosság.** Faragó György 21 éves kőrösi legény, ki a tavaszi sorozáson bevált katonának, amiatt való féltében, hogy őszszel be kell vonulnia s megzelenie a „gyöngyvet” örömeit, hétfőre virradó éjjel felakasztotta magát s mire észrevették, meghalt.

— **A házastársak felelőssége az adóért.** A közigazgatási bíróság kimondotta, hogy a keresetadó a kivetés évében közös háztartásban élő házastársak egyetemlegesen felelősek. A nő fizetési kötelezettsége tehát nemcsak akkor áll be, ha a férj már fizetéseketlennek bizonyult, hanem az egyetemleges kötelezettség alapján a végrehajtást minden megkülönböztetés és sorrend mellőzésével a házastársak bármelyike ellen intézhetők.

— **Parittyázó suhanc.** Mikor a rendőrség az állatvédő egyesülettel karöltve a legszigorubb intézkedésekkel akarja a madarak védelmét pártfogásába venni, akad egypár elvetemült suhanc, aki a rendőrség intézkedéseire fittyet hányva, parittyával lövöldöz a madarakra, ahelyett hogy védelmezné azokat. A rendőrök feljelentették ma is Spanga János IX. t. 15. szám alatt lakó suhancot, mert az alsópályaudvar mellett levő sétaterén parittyával lövöldözött a madarakra. — A rendőrség feljelentésére Spanga ellen megindították az eljárást és parittyázásért a rendőrség szigoruan megfogja Spangát büntetni.

— **Tolvajlás.** A házi szarka élelmes, de rút szerepére vállalkozott Szalóki Mária cselédleány, ki gazdájától, Kráffel Péter kőrösi rövidáruaslól mindenféle zsebkendő, harisnya, ütőérmelegítő stb. árúkat eltulajdonított. A károsult végre is jelentést tett az állandó hiányról s a rendőrség hamarosan kinyomozta a tolvajt s a bűnjelekkel együtt átadta a kecskeméti ügyészségnek.

— **Csendháborítás.** Gál István és Végi János IX. t. 318. sz. a lakosok tegnap éjjel ittas állapotban nagy dologlás és ordítózás között düllöngtek a Mezei-utcán. A rendőrök csendre intették őket, mire feleselni kezdtek a rendőrökkel; mikor pedig személyazonosságuk megállapítása végett a csendháborítókat beakarták kísélni, elfutottak. A rendőrök azonban megtudva a lármázók neveit, csendháborításért feljelentették őket a rendőrség kihágási osztályán.

— **Tűz a tanyán.** Szombaton délután 4 óra felé kigyulladt Ballószögben a 422. számú tanyaépület és a tető teljesen leégett. A károsult Bőrönte Menyhért gazdálkodó. A kár biztosításból részben megtérül. A tűz keletkezésének oka a hibás kémény.

— **Megszűnt zárlat.** Az I. állategységügyi kerületben hatóságilag megállapították, hogy a lépfene megszűnt. Ennélfogva a kapiányság a kerületet a zárlat alól feloldotta.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharakénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcaán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

!! UJDONSÁGOK !!

hazai és olasz kalapokban, férfingekben. Angol nyakkendő különlegességek a legfinomabb minőségben, még nem létezett választékban, olcsó, szabott árakon

● PERL FERENCNÉL ●

5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt.

Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen szabdalmasított nyakkendőtartó drbja 25 kr.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon tisztelt rokonok és ismerősöknek, kik szeretett, felejthetetlen jó férjemnek temetésén résztvettek s mérhetlen fájdalommat ez által is enyhíteni s engem vigasztalni iparkodtak, fogadják ez úton is hálás köszönetemet.

Tisztelettel: Özv. Varga Imréné.

Fa, szén és mész eladás.

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **vágott akácfát** métermázsánként **1 forint 50 krajcárért** és **tőfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szives figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS
meszkereskedő,

6423-24-15 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Eladó

Darányi Ferenc ügyvéd csemege borai:

Kadarka 1903. évi 1 k. — f.
Risling 1905. évi 1 k. — f.
Burgundi vörös 1902. évi 1 k. 20 f.
Zöldsylváni 1902. évi 1 k. 20 f.
Sauvignon 1902. évi 1 k. 40 f.
Burgundi fehér 1902. évi 1 k. 40 f.
Ezredéves Magyarország. 1902. 1 k. 40 f.

⁷/₁₀-ed literes rajnai palackokban (üvegekre 20 fillér betét).

Kaphatók: 6385-9-8

Dávid Bertalan

fűszer- és csemege üzletében Kecskeméten.

Valamint

barackpálinka 1905. évi ⁵/₁₀-ed liter 3 kor.

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, Hegy utca 83. számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-20

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaarúgyár Részvénytársaságtól** dús a n. felszerelt **villanylámpa-raktárt** rendeztem be. Raktáromban kapható mindennemű **villanyos égőtest**, a gyár által kibocsajtott árjegyzék eredeti gyári árában.

6363-10-4

Tisztelettel:

Réthey Ferenc.

Tüzifa,

belföldi és elsőrendű **porosz-kőszén**, **légszesz-koksz**, **darák**, **korpa**, **élesdi mész cement**, **faszén**, **kovács-szén**. legjobb kiszolgálással, **házhöz szállítva**,

legjutányosabb áron

kaphatók

Salgótarjáni és petrozsényi közsémbányák képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa

VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka-ház.)

Telefon szám: 23.

Kőszén és kokszra előjegyzéseket elfogadunk.

Fenti céghez

helyi ügynök kerestetik.

6407-20-5

Eladó szőlő.

Széktői-hegyben, az Izsáki-úton, 3 km.-nyire, 3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő eladó. — Ugyanott 40,000 szál sima kövidinka szőlővessző eladó.

6294-20-12

RÉTHEY FERENC.

538/1908. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Aluliroft kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. I. 281/3 számú végzésével dr. B. Kiss Kálmán ügyvéd által képviselt özv. Weinberger Sándorné felperes részére **Barna Miksa** alperes ellen 240 kor. 84 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytan alperesnél lefoglalt és 625 kor.-ra becsült ingóságokra az 1908. V. 720/2. járásbírósnak sz. végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak Kecskeméten, alperes lakásán III. tized 228. sz. házban leendő megtartására határidőül **1908. évi április hó 28-ik napján délelőtt 9 órájára** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. április 11. napján.

Fritz Mór
kir. bír. végrehajtó.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon:
163.

ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon:
169.

● ● ● ● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári árakon raktárról kaphatók. Saját gyártmányu gépeinken kívül a jónévű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasutak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyáruunkban gyorsan és szakemberűen eszközöljük.

➡ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk. ➡

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHOLTI

természetes ásványviz

frisztöltésű 1 és 2 literes, patenzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványviz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerűbb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványviz kerülhet az asztalra. A BOHODTI savanyúviz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezelik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüdítőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

6470 Gyenes S. és Fiai. 25-2

Méh-rajok eladó.

Május és június hóban 8 korona egy raj.

Előjegyztetni lehet Soós Józsefnél, III. tized, 21. sz. alatt.

Ugyanott 1 korona 40 fillérért első rendű pergetett méz kapható.

Eladó részvények.

1 1/2 db Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületi,

10 db Kecskeméti Központi Takarékpénztári,

10 db Kecskeméti Közgazdasági Banki és

15 db Kecskeméti Leszámitoló Banki részvényeket igen jutányos árért adok el. Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf

Kecskemét,

Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. sz. 6280 sarokházban. 7-20

Eladó

részletekben is, közel a városhoz, egy harminc holdas ingatlan, melyből 8 hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi szántó. A vételár 10 év alatt fizethető le. Az ingatlanon két 8 öles, cserepes épület és jó ivóvíz kút van. — Bővebb felvilágosítást dr. Virányi Lajos ügyvéd úr ad. 6429-10-9

Eladó szőlő.

A Szolnoki-hegyben — közel a városhoz —

290 útból álló szőlő eladó.

Értekezhetni: X. tized 52. sz. alatt

Balai Bernát tulajdonossal.

6415-10-7

Értesítés!

A n. é. közönség b. figyelmét felhívjuk intézetünk által létesített nyerevénybetét csoportjainkra s a saját érdekében teszi, aki ezek valamelyikében részt vesz. — mert betétjének rendes kamatozása mellett teljesen ingyen játszik

➡ 25 korona betéttel ➡

az I. csoportban foglalt 12 db különféle sorsjeggyel az évi főnyeremények 5 millió 740 ezer koronát.

50 korona betéttel

a II-ik csoportban foglalt 15 darab különféle sorsjeggyel az évi főnyeremények 10 millió 585 ezer koronát

és végül 100 korona betéttel

a III-ik csoportban foglalt 27 darab különféle sorsjeggyel az évi főnyeremények 15 millió 555 ezer koronát tesznek ki.

= Kecskeméti =

Közigazdasági Bank

Részvénytársaság.

Egy fiatal fűszeres-segéd
azonnal fölvetetik

Gálffy Sándor

fűszerüzletében. 3-3

Eladó ház.

V. t., Lakatos-utca 104. sz. a. ház örökáron eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos dr. Kiss Sándor orvossal. 6448-6-5

Hirdetmény.

Fűszerüzlet és korcsmahelyiségnek alkalmas

Sz. Tóth Dezső-féle X. tized, 159. számú

h á z

üzletfelszereléssel együtt eladó, esetleg haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a Leszámitolóbankkal. 6417-7-7

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyögsör 1906 évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

DUPLA Maláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

== készítménye. ==

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Napoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmán egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskemeten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal“ száloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.